

# «КРАСНАЯ СУББОТА» НА ЛУГАХ

29 и 30 июля по инициативе трудящихся Белоярского района, Свердловска, Нижнего Тагила и ряда других городов и районов в нашей области проводится массовый ударный субботник по заготовке кормов.

Тысячи горожан, в том числе комсомольцы и молодежь, выедут на село, чтобы по-

мочь труженикам совхозов и колхозов. Предприятия Свердловска, Нижнего Тагила, Серова и других городов выделяют для подвозки кормов свои автомашины. Примут участие в субботнике и воины Свердловского гарнизона.

Выдвигается задача — в эти дни завершить заготовку сена, сенажа и силоса.

Сегодня мы рассказываем о том, как идет подготовка к субботнику.

## ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

### ● СВЕРДЛОВСК

Тысячи рабочих и служащих предприятий Свердловска примут активное участие в ударном субботнике по заготовке кормов для общественного животноводства.

Среди участников субботника будут труженики Свердловско-

го завода транспортного машиностроения имени Я. М. Свердлова. Вчера в заводских цехах прошли собрания рабочих, посвященные комплектованию бригад, которые выедут 29 июля в подшефные хозяйства области.

Одним из таких хозяйств является совхоз «Горнощитский». Свердловчане будут работать на сенокосе, на стоговании скошенных трав, на подвозке зеленых кормов к животноводче-

ским помещениям, на прополке овощей и корнеплодов.

### ● БЕЛОЯРСКИЙ РАЙОН

В дни субботника на поля и луга района выедут труженики фабрики имени Коминтерна, инструментального завода, Измоденовского чугунолитейного завода и других предприятий района.

В хозяйствах района готовятся и встречи рабочих. Так, в совхозах «Белоярский», «Баженовский», «Логинский» руководители заранее позаботились о том, чтобы труд шефов был четко организован. За каждой бригадой, которая будет работать на сенокосных угодьях совхозов, закреплено необходимое количество сельскохозяйственной техники, выделены специалисты, которые определяют для участников субботника сменные нормы выработки.

Шефы из Белоярск, в свою очередь, позаботились о том, чтобы в хозяйствах не испытывали нехватки транспортных средств. С предприятий рабочего поселка в каждое из хозяйств района придет не менее 20 грузовых автомобилей.

# ПО ВСЕМ СТАТЬЯМ

стали победителями соревнования за полугодие по министерству металлургии Пышминского медеэлектролитного завода

Сразу надо сказать — первое место в соревновании им, возможно, было бы не выдать, если бы не одна из важных статей дохода — результаты похода за экономию и бережливость.

Только молодежь, комсомольцы завода сегодня имеют на своем лицевом счету многие десятки тысяч рублей экономии от выпуска сверхплановой продукции, 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии, сбереженное топливо и время, тысячи рублей от внедрения рационализаторских предложений.

Прежде чем рассказать, кто и как на заводе ведет этот поиск резервов, хотелось бы вспомнить один спор, который был в марте нынешнего года в комиссии по подведению итогов нашего «Смотра бережливости».

Речь шла о бригаде конверторщиков Анатолия Кулакова с Нижнетагильского металлургического комбината. Она явно претендовала на звание «Лауреата смотра бережливости «На смену!».

— Что сравнивать металлургов с токарями? — горячился кто-то из членов комиссии. — Металлурги сто рублей экономии могут получить за пять минут! Выдал раньше плашку — вот и денежки... Или тяжеловесную загрузил — сразу тонны сверхплановые!

Пригласили мы тогда специалиста-сталеваара, и разрешил он наши сомнения. И убедил тогда товарища, что пять минут скоростной плавки или та самая сверхплановая тонна стоит им гораздо дороже, чем кому-либо. Годами к этому идут металлурги. Опыт, мастерство и знания используются в такие моменты, а приобретаются они, пожалуй, труднее, чем где-то на другом производстве.

О медеэлектролитчиках, я бы заметил, и подумать нельзя, что легко им экономить. Редкостная, специфическая эта работа — владеть электролизом или плавить медь. На выплавке, к примеру, от обыкновеннейшей бревна, которое называют здесь «дрезинкой» (только в присутствии сырой, высшего качества древесины идет восстановление меди) — так вот, от бревна зависит и скорость плавки, и качество дорогостоящего, очень нужного и важного в народном хозяйстве металла.

И потому для них на вес золота каждый сэкономленный рубль, каждый киловатт-час энергии, каждая минута рабочего времени.

«Провода экономии высокого напряжения», как выразилась



секретаря комитета комсомола завода Эмилия Мыслева, идут на заводе из электролитного цеха, который в прямом смысле живет и дышит за счет электроэнергии. Ломик, который держит катодный лист в электролитной ванне, образно говоря, является архимедовым рычагом экономики электричества. Зажмет электрод — и вступит в работу, тратится киловатт.

Вот за тем, чтобы не было замыканий, чтобы электролиз шел нормально — во время смены листы, соблюдая все нормы технологии, не образовывались на калядах наросты, следят в электролитном дежурные. Мало сказать, что это ответственная работа. Она — кропотлива. Дежурный с электрощупом всю смену обходит свои владения, внимательный, как пограничник на заставе.

— Опытные дежурные, такие, как Макурин, Яворский, Бушанов, профессора своего дела, умеют даже на глаз заметить замыкание, — рассказывает начальник цеха Анатолий Долгов. — У них учится молодежь этому и другим навыкам. К примеру, настройка сери. Электролиз ведь очень зависит от того, как установил листы с самого начала.

В тот день, когда мы были на заводе, электролитчики окрудили на своем счету сумму сэкономленной электроэнергии до полутора миллионов киловатт-часов с начала года. И не только о мастерстве дежурных говорил начальник цеха, кстати, вчерашний комсомолец, три месяца назад ставший кандидатом в члены КПСС. Соревнование бригад всех четырех пролетов, четкая, слаженная работа каждой, быстрая передача смен — все это называл он слагаемыми успеха коллектива, в котором третья часть — молодежь.

— Лучшие показатели сегодня у бригады кавалера ордена Ленина Ивана Михайловича Макурина, — рассказывал Долгов, и подтвердил это он может легко. Каждый день подсчитывают здесь коэффициент использования тока.

В этой бригаде отлично работают комсомольцы Владимир Шохеров, Дмитрий Ахметов и другие ребята. Хорошую школу прошли они под началом лучшего бригадира цеха.

Сверхплановая продукция — а эти полтора миллиона киловатт могут выработать многие тысячи тонн черной меди —

# НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1920 ГОДУ № 146 (9299) ПЯТНИЦА, 28 ИЮЛЯ 1972 ГОДА Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

СТУДЕНЧЕСКАЯ СТРОЙКА

СТО СТРОК О КИНО

«ОЛИМПЕЦ» — НОВОСТИ И ПРОБЛЕМЫ СПОРТА

## Твоя дорога в жизнь

# «МЫ ВЫШЛИ, ЧТОБ СТРОИТЬ...»

«Успять работу по профессиональной ориентации учащихся с учетом склонности молодежи, оказывать юным и девушкам, вступающим в жизнь, внимание, поддержку и помощь».

Эти строки из Директив XXIV съезда КПСС взяли на вооружение не только работники народного образования, педагоги, но и руководители, специалисты предприятий, строительных и хозяйственных организаций Первоуральска.

В тресте «Уралтяжстрой» в этом году создан совет по профориентации во главе с главным инженером А. И. Лукачом, активно действует институт профконсультантов, в числе которых ведущие специалисты, ветераны и передовики производства. В школах № 2, 6, 10 и 15 они не раз рассуждали о профессии строителя.

Большой, волнующий разговор под девизом «Гордись званием — строитель!» по произведению И. С. Сизова «Наследники» провели в школе № 32 заведующая библиотекой объединенного строительного треста Г. П. Дузина и преподаватель литературы А. И. Виноградов. Слесарь, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ СУ-4 Юрий Поплаухин, штукатур-маляр Нина Данилова и сварщик-арматурщик завода железобетонных изделий и конструкций Лидия Хисматуллина, недавние выпускники, с чувством законной гордости поведали школьникам о переживаниях и героих строках, о своих сверстниках — строителях, которые оставляют прекрасные следы на земле у нас, в Асесте и Качканаре, в Свердловске и Сухом Логу, в других городах и селах области.

Интересные вечера-встречи прошли в школах № 6 и 7. Строители четвертого стройуправления, нефтяники над школой № 6, организовали несколько экскурсий старшеклассников на завод ЖБИК, на строительные площадки. Знакомили их с трудом, техникой, зарплатой рабочих, учили практическим навыкам в мастерской, на ремонтной школе, непосредственно на объектах.

Сегодня во всех средних школах города есть справочники профориентации, всюду побывал яркий передвижной стенд, красочно оформленный членами совета по профориентации. В нем даны наглядное и краткое описание технологий монтажных и строительных работ, сведения о наиболее ведущих и важных профессиях: монтажника, плотника, штукатур-маляра, машиниста крана, сантехника и слесаря-ремонтника.

Рабочие коллективы, администрация, партийные и комсомольские организации стройуправлений радужно встречают выпускников, помогают им быстрее встать на ноги, освоить профессию. С каждым выпускником, пожелавшим стать строителем, беседует инспектор по кадрам, секретарь комитета ВЛКСМ, начальник управления. Они выясняют склонности, желания, увлечения будущего рабочего и тогда определяют место работы, форму дальнейшей учебы.

— Нам нужны грамотные, высококвалифицированные строители, способные учиться дальше, двигать вперед технику и технологию, — рассказывает начальник отдела кадров треста А. Г. Шальнев. — Поэтому юношам и девушкам с аттестатом зрелости мы оказываем особое предпочтение: назначаем повышенные разряды, ставим рабочими ведущих профессий, которые требуют знаний, смекалки, широкой интеллектуальной подготовки. Это — монтажники железобетонных и стальных конструкций, слесари, котельщики. Новичков учим индивидуально-групповым методом непосредственно на рабочем месте.

А ветераны и учеником комбината новички постигают теорию, где специалисты преподают им технологию строительства, стальной, слесарное, сварочное, электротехнику и другие предметы. Ежегодно здесь повышают разряды, получают «удостоверения» профессионалов-строителей 500—600 молодых рабочих. Из выпускников средней школы создаются особые группы по самым дефицитным профессиям.

Слушатели их занимаются по расширенной программе, получают стипендию 76 рублей в месяц, а потом повышенные разряды. В каждом управлении действуют школы передового опыта, курсы повышения квалификации, политехнические, создаются все условия для учебы молодых рабочих. Только в текущем году вечерний строительный техникум окончил 103 строителя, а вузы — более 50 человек. Недавно строители нашего города получили еще один замечательный подарок — открыт прием на новое строительное отделение филиала УПИ.

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки, трудовые турниры на звание «Лучший по профессии», вечера трудовой славы, наглядный пример героев труда, орденосцев-строителей воспитывают у молодых чувство профессиональной гордости.

Василий Кудин — плотник второго строительного управления — ничуть не расквашен, скорее, гордится, что стал плотником. Отсюда он ушел в армию, сюда возвратился после службы и стал квалифицированным мастером, уважаемым человеком. Данис Юнусов, окончив десятилетку в 1968 году, не раздумывая, избрал профессию плотника и тоже отлично трудится во втором строительном управлении. Данис успешно учится на третьем курсе УПИ.

С полной отдачей сил работают и продолжают повышать знания в строительном техникуме штукатуры-маляры Нина Данилова и Лидия Хисматуллина, арматурщик Ранса Мурафина, такедьяник Ранса Тимиряева, электрослесарь Евгений Ладейников — всех пролетов не перечтешь.

Верно говорят о Первоуральске: «Город растет не по дням, а по часам». Но еще быстрее растут его жители, создатели и творцы-строители. Еще вчера, кажется, Володя Янков пробовал силы на визке арматуры, а Володя Патецкий ремонтировал электрооборудование. А сегодня они уже дипломированные специалисты, стали коммунистами, начальниками смен. С отличием защитили дипломы электрик СУ-2 Е. Д. Иванова, монтажники СУ-1 В. С. Меврин, нормировщик цеха № 3 завода ЖБИК З. И. Угрюмовы — всего 16 будущих техников и механиков. Все они получают назначения в управление треста и заменяют практиков.

35 выпускников средних школ города уже пожелали получить строительные профессии — пришли в путькамин. Но в тресте верят: их будет впятеро больше.

А. ПЕСТОВ.

## от полюса

### Дружба вечна

ГАВАНА. Кубинский народ гордится своей дружбой с советским народом, руководителями Коммунистической партии Советского Союза. Эта дружба будет вечной, заявил первый секретарь ЦК компартии Кубы, Президент Републиканского Правительства Фидель Кастро, выступая здесь на многотысячном митинге трудящихся по случаю Дня национального восстания — 26 июля.

## Победа рабочей солидарности

ЛОНДОН. Консервативное правительство Англии потерпело еще одно поражение в столкновении с рабочим классом страны. Так называемый «промышленный трибунал» принял вынужденное решение освободить пятерых лондонских dockers, брошенных в тюрьму на основании антипрофсоюзного закона. Решение трибунала последовало всего лишь через несколько часов после заседания Генерального совета Британского конгресса тред-юнионов, который большинством голосов решил провести в поддержку dockers всеобщую забастовку

## Причины безработицы

НЬЮ-ЙОРК. Продолжение агрессивной войны во Вьетнаме и политика американских властей, направленная на обеспечение рекордных прибылей корпорация, — таковы главные причины растущей безработицы в автомобильной промышленности США, говорится в посланиях исполкома объединенного профсоюза рабочих автомобильной, аэрокосмической промышленности и сельскохозяйственного машиностроения президенту и конгрессу США.

## Арест африканцев

ЛУСАКА. По сообщениям из Солсбери, родезийская полиция арестовала в горном районе Иньяга большую группу африканцев из племени Тангвана и собирает предать их суду. Единственная «вина» этих людей состоит в том, что они отказались покинуть свои родные земли и переселиться в уготованную для них расистскими властями резервацию.

## Перестройка вооруженных сил

НАЙРОБИ. Президент Джомо Кениата объявил о перестройке системы командования вооруженными силами Кении. Упразднен, в частности, пост начальника штаба обороны и с тем этот штаб, через который до сих пор осуществлялся контроль над сухопутными, военно-воздушными и военно-морскими силами. Отныне президент Кениата, как главнокомандующий вооруженными силами республики, будет осуществлять руководство различными родами войск непосредственно через министров и создаваемый при нем штаб. (ТАСС).

от полюса

от полюса

от полюса

от полюса

от полюса

от полюса

Студенческая стройка-72

**Далекое — близкое**

**СССР 50**

Планита целины для свердловских студентов давно уже вышла за рамки нашей области. Эстония и Казакстан, Корея и Сибирь — таковы в последние годы маршруты братства свердловчан. Вместе с ними в разных концах нашей необъятной страны стают веки истории — комсомольские стройки — студенты из множества городов всех союзных республик.

«С общими стремительными ритмом юбилейного года слились ударный труд студентов-строителей. Их золотые руки возводят города, изменяют лицо степи, ведут в таежной глуши асфальтовые дороги. Вместе с их дружной молодежью крепнет братский союз республик нашей страны».

ЭТОГО дня мы ждали долго, тщательно готовились к нему, и вот, наконец, 30 июня в 17.40 отряд «Урал» имени экипажа космического корабля «Союз-11» вылетел рейсовым самолетом в Магадан. В нашем отряде гидро которого составленный студентами УПИ, представлены также ребята шестнадцати вузов и техникумов Свердловска. В «Урале» пять национальностей, специаль-

**ЖАРКОЕ СОЛНЦЕ, БЕЛЫЕ НОЧИ**

ности — от музыкантов и архитекторов — до инженеров высших учебных центров.

Магадан встретил нас жарким солнцем и — белыми ночами: ведь Магадан лежит на одной параллели с Ленинградом. Наши квартирьеры, приехавшие на неделю раньше, шути говорили, что мы привезли солнышко, а до нас сюда дождивая туманная погода, работать приходилось буквально в облаках. Город расположен меж застенных сопки, климат резкий. Бывает так, что в пятидесяти километрах от Магадана температура 25—30, а в самом городе 5—10 градусов. А магаданские ветры!... — город можно сравнить с огромной аэродинамической трубой.

Живет отряд на третьем этаже здания строительного управления. Здесь же находится красной угол, есть дупи, рядом столовая, уютные комнаты очень хороши. Кроме нашего отряда, в Магадане работают свердловчане — юристы и дебютники, а также студенты из Днепропетровска. Уже с первых дней отряд активно включился в работу: брига-

**А ВАЛИ ВСТАЮТ СОПКИ**

Сбылась моя мечта. Я работаю с советскими друзьями на магаданской земле. Мы строим ТЭЦ. А учусь я на третьем курсе энергетического факультета Уральского политехнического института. Я рад, что своим трудом в дружной семье уральцев смогу хоть немного отблагодарить Советскую страну.

Как прекрасно, когда работают вместе студенты строительных, радиотехнических, художественных, архитектурных. Когда все вместе, даже усталости не чувствуешь, хотя работа у нас трудная. Наша бригада делает теплотрассу. На каждом шагу встречаются большие камни, а сам грунт твердый, как скала. Ребята называют его «грунтом четвертой категории». Лом и лопата — наше оружие, но когда они бессильны, на помощь приходит бульдозер. Медленно ползут огромные глыбы, слышен стон, слышны крики. А потом снова в бой берутся лопаты. Поднимаем голову, чтобы смахнуть пот, а вдали заснеженные сопки, почти как в Монголии, в горах.

Нравится мне здесь, работа нравится, друзья хорошие. День 11 июля мне не забыть никогда. Утром на линейке шла командир Георгий Рейс приказал:

«Дагагажавын Хохоо, шаг вперед! За отличную работу на трассе, за активное участие в комсомольской работе сегодня, в день пятнадцатой годовщины Народной революции в Монголии, объявляю благодарность».

Поднять флаги!

«Два полнотыча затрепетали на мачте. Рядом с советским флагом полпыл вверх национальный флаг Монгольской Народной Республики. А потом девочки подарли мне цветы, а комиссар преподнес русский сувенир».

Ветером я рассказывал им о Монголии и они пели мои любимые русские песни. «Дагагажавын Хохоо, студент УПИ из Монголии, боец отряда «Урал»».

**ПРИЗНАНИЕ**

Признание пришло не сразу. Было сначала недоверие, и сомнений: смогут ли студенты трудиться нормально с рабочими? А сейчас можно услышать с каким уважением рабочие говорят о студентах. А когда появляется среди них Миша Кузнецов, кто-нибудь обязательно скажет: «А, лучший сварщик пришел!».

В этом маленьком городке всего три улицы, составленные из строительных вагончиков. Письма сюда идут с самыми короткими адресом: «Самсерь». Газгородок. Живут здесь рабочие строительного управления №2 1 треста «Уралнефтегазстрой». А в это лето строят компрессорную стан-

цию помогают им парни из УЭМИИТА.

Все началось с того, что бетона, который готовили на бетонно-растворном узле кадравые рабочие, еле-еле хватало, чтобы обеспечить своих рабочих. Командир «Ванты» Иван Карнаух и мастер Виктор Гусакос предложили руководителям стройки: «Дайте мы поставим на бетонный своих ребят». В первый раз им отказали. Что вы, разве можно отдать студентам «сердце»

стройки, когда свои двенадцать человек не справляются. Ребята настаивали. И тогда решили попробовать.

В то утро семеро парней встали раньше других. Городок спал. Сержа Бессонов, который в четвертый раз выезжал с отрядом, повел ребят на БРУ. Взялись за лопаты. Бетонный завод работал. Вот одна машина готова, другая... А темп все нарастал...

В этот день парня хватало всем. И с тех пор на бетонном работают только студенты. В парней поверили, а бригада Бессонов повесила на бетонном вымпел «Ванты».

А потом было новое дело. Раные воду на БРУ подвозили машинами, хотя она была рядом, метров за 200—300. К парням как-то привыкли. Нет машины — бетонный стоит. Парни решили: надо что-то придумать. И придумали. Взяли несколько труб, померили, перенесли и сами сварили водопровод. Теперь на бетонном вода есть всегда, а две машины-цистерны руководители

стройке передали другому участку. И сейчас со студентами считаются. Даже план на участие решили изменить, по первому дню освоили 30 тысяч рублей.

Миша Кузнецов — сварщик четвертого разряда. Белое пламя яростно лизало железо, искры снопом рассыпались и медленно падали. Миша варил арматуру.

Рабочие рассказывали, что совсем недавно поломки техники, особенно экскаваторов, были бином стройки. Только заварят сварщики сломавшуюся ось, день-два — и снова стоит машина. Тогда кто-то звал Мишу. Миша сварил. Он

и стрелу крана заварил, два дня провозился, но сделал, и кран снова работает, снова таскает грузы. А за Мишей украсилась слава лучшего сварщика участка.

«Костер догорал. Сержа Бессонов играл на гитаре, ребята пели. Иногда кто-нибудь танцевал за угольным, прикуривал. Засыпал городок. Завтра рано утром Сержа поведет свою бригаду на БРУ. А когда придут рабочие и остальные бойцы, первый бетон уже будет готов. Теперь многое на стройке зависит от них, студентов. Потому что сердце стройки в их руках, и доверие это они заслужили».

С. КОЖЕВРОВ.

**ТРАДИЦИИ НЕ ЗАБЫТЫ**

Горячий комсомольский привет первым студентам — строителям Уральского научного центра — бойцам ССО «Мигрант»!

Мы, бойцы четырех отрядов, работающих на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — Уральском научном центре, — продолжаем дело, начатое вами в трудовом семестре 1971 года. Вам, первым, было нелегко. Но вы выдержали и провели свою работу на высочайшем уровне, с комсомольским задором. Мы гордимся вами и в полной мере осознаем важность дела, в котором вы вложили все свои силы и знания.

Ваши традиции не забыты. Сводный отряд «Юность-72» продолжает работу. Мы убеждены, что не уронит места отряда, работая по-ударному, закрепить и продолжить все лучшие принципы вашей жизни, вашего труда.

Мы призываем вас вместе с нами шире развернуть борьбу за отличное качество работ, за высокую производительность труда, за высокий моральный настрой всех студентов-строителей.

Наш лозунг: «В юбилейный год 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик сделаем каждый день днем ударного труда!».

Бойцы сводного отряда «Юность-72».



**ДАРИТ «НЕЖНОСТЬ»**

Пятое лето на студенческой стройке отряд «Нежность» УПИ. И поэтому августа девушки закончат отделку помещений новой школы для юных жителей села Барыш Богдановичского района.

Одновременно отряд ведет большую общественно-политическую работу среди населения. Агитбригада не раз выезжала с концертом на полевые станы. А Таня Рыбалько с подружками организовали для сельских ребятшек настоящий кукольный театр.

НА СНИМКАХ А. ЛЫСЯКОВА: боец отряда Тамара Шаврина; в театре кукол — репетиция, (верхние снимки); заанчивается отделка класса (снимок внизу).

**НАЧАЛО НАШЕЙ ДРУЖБЫ**

Хорошая традиция у студенческого строительного отряда «Сатурн» — проводить в начале трудового семестра совместное комсомольское собрание бойцов отряда и местных молодежи. Так было и в этом году.

Открыл собрание секретарь комсомольской организации совхоза «Ейский» Иван Шваб. Он определил основные направления совместной работы. Комсорг ССО «Сатурн» Александр Карелов рассказал о том, с чем приехал отряд.

Планы у нас большие, и у ребят есть желание выполнить с честью то, что задумали. Дружба, начало которой положено на первом совместном комсомольском собрании, поможет в этом.

В. МАНОВ, боец отряда «Сатурн» УПИ.

**ВЕРНЫЙ «СПУТНИК» ОТРЯДА**

Рано утром уходит на объект отряд, начинается нелегкий трудовой день целинников. И след за студентами выстраиваются на линейку пионеры лагеря «Спутник».

Сдача рапортов председателю совета отряда, распоряжения и приказы, объявление расписания дня — так начинается новый день жизни лагеря.

Родители в эти часы спокойны за своих детей — ребята под надежным прищелком. С удовольствием заходят родители в пионерскую комнату, стены которой украшены детскими рисунками, а на полочках и полках висят самодельные игрушки из пластилина.

Пресс-центр ССО «УПИ — Мезон».

**ЭТОТ МИЛЫЙ ДОКТОР**

На целине врач — равноправный член отряда, и нам очень дорога наша Валя, наш милый доктор, наша опера.

Валя Ведерникова — врач с большим опытом, за ее плечами десятилетний стаж — научная работа, лекции.

Она легка и подвижна, приветлива и необыкновенно трудолюбива. Иногда казалось, что работу никогда не переставала. Но Валя бралась за дело, заражая нас своим темпераментом, оптимизмом. И в конце концов оставалась время даже на шутки, рассказы про друзей, мечты вслух. Мы бесконечно благодарны Вале и очень рады, что куда бы ни ехал «Мезон», — она с нами.

Пресс-центр ССО «УПИ — Мезон».

**ВОСЕМЬ ЗНАМЕН «ГРЕНАДЫ»**

«И пыльные степи Казахстана, и сургуточные болота, и уральская тайга видели ребят в буденовках с красной звездой, с эмблемой «Гренада» на груди.

Восемь знамен завоевано отрядом в различные годы на целинных стройках. Восемь знамя «Гренада» получила в прошлом году как лучший студенческий строительный отряд Жаксинского района.

Мы многого ждем от этого лета. Думаем не сдавать высот, завоеванных в прошлом году, тем более что год нынче особенный: страна будет отмечать 50-летний юбилей образования СССР.

Пресс-центр ССО «Гренада» УПИ.

**ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ЦЕЛИНЫ**

«Первый рабочий день превратился в праздник с «резаньем» красной ленточки, торжественными речами и песнями. Проходили мимо люди. Оди дивились, другие, понимая, что здесь происходит, дружились, улыбайся».

А потом был первый удар лопатой, которая почему-то отсканивала от сухой земли, еще удар, еще... Первая жара и первый ливень... Первый раз студенты стаскивали с себя промокшую одежду, ставили в ряд сапоги... Отряд «Горизонт» открыл свою седьмую целину.

А. НОВОСЕЛОВ, боец отряда «Горизонт» УПИ.

Из районных газет «Заря коммунизма» (Жаксы), «Хлебороб Пришимья» (Есиль).

**Горизонты Казахстана**

и одного техникума выезжали в Тургайскую область. Сейчас в двух районах этой области трудятся 19 отрядов из Свердловска. Политехники, медики, горняки, архитекторы... Хотелось бы познакомиться с каждым из них, познакомиться с их работой, с их условиями, с их проблемами.

Остановившись на Есиль, посоветовали мне в штабе Тургайского областного отряда. Сейчас этот район в области лучший из тех, где работают свердловские студенты.

Вечером поезд уносил меня на предкавказной степи на север. Есиль — 221 км — мелькнул указатель на дорожном перевале...

Т ОЛУБОЙ «Москвич» бьжит по степной дорожке. В машине нас трое: Гоша Киприанов — наш шофер, Володя Журавлев — командир Есильского районного отряда и я — «пресса», «земляк», человек, который только что оттуда». Володя и Гоша тоже свердловчане, и земляком у нас в этом районе — около полутысячи. Здесь дислоцируются отдельные студенческие строительных отрядов четырех свердловских институтов: Уральского политехнического, Уральского горного и архитектурного. Есильский районный отряд в Тургайской области на хорошем счету.

Дивятся, глядя на нее, старожилы: «Дед мой по кочкам ходил, отец по кочкам лошадей гонял».

А вы будете в автобусах по асфальту летать! — подхватывают парни из «Атланта», работающие на этой трассе. Об ЭТИХ ребятах нужно рассказывать много. Тем более, что сами они этого никогда не делают. Действительно, ну кому, скажите, в Свердловске известно, что студенческий строительный отряд «Атлант» Свердловского государственного медицинского института награжден семью Почетными Красными знаменами!

Вот самый типичный для «Атланта» пример: приехал в расположение отряда главный врач Есильского районного ССО, посмотрел на блещущий белозной медлунит, на аккумуляционные сельхозмашины, на катанки, на аккумуляционные сельхозмашины, на катанки, на аккумуляционные сельхозмашины...

Стелется под руками наших ребят. Встают новенькие благоустроенные жилые дома на месте бывших юрт — Казахстан приветливо встречает новоселов.

А вот еще одна новинка: реконструируется старая дорога Аркалык — Целинград. Дивятся, глядя на нее, старожилы: «Дед мой по кочкам ходил, отец по кочкам лошадей гонял».

«Да мне самому за ребята обидно, сокращенно вды-хает Слава. — Но нельзя никак. Они ведь у меня — главный пример для новичков.»

«Старик» в отряде — верные хранители целинных традиций в «Сатурне».

Сколько праздников на студенческой целине! Торжественный митинг, посвященный началу трудового семестра, фестиваль студентов-строителей — у всех. А сколько еще бывает радостных дней в отряде — день рождения, день сдачи объекта, День 8 Марта в «Сатурне», День металлурга в «Прометее» УПИ, новоселье в «Авангарде» УПИ.

Хорошо, когда труд приносит радость и становится праздником. Хорошо, когда можешь разделить эту радость с друзьями, передать ее соседям. Многие отрядные торжества в Есильском районе стали и совхозными праздниками. «Атлант» участвовал в выборах в местные Советы депутатов трудящихся, устраивал в этот день в совхозном клубе концерт. Районный «день животноводов», напервом, много бы потерял без веселых песен студентов, «Прометей» собирается в совхозе «Двуречный» цельный фестиваль в честь 50-летия союза республик нашей страны.

«Эти дни не исчезнут, останутся в твоей памяти навсегда. Они помогут тебе полюбить ратушский, молодогой Казахстана, твой Казахстан, наш Казахстан; полюбить его целинные просторы, которые ты завоюешь, его широкие горизонты, которые ты раздвигал своими руками. Казахстан останется навсегда с тобой».

С. КАЗАНЦЕВ.





ОТРАВЛЕНИЕ ВОДЫ И ВОЗДУХА — ЭТА ПРОБЛЕМА ВОЛНУЕТ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ МНОГИХ ЗАПАДНЫХ СТРАН.

БОЛЕЗНИ, вызываемые промышленным загрязнением воздуха, стоили в прошлом году канадскому государству и жителям страны от 50 до 200 миллионов долларов...

ЦЕНА ДЫМА

Шум. Между тем эти деньги составляют лишь мизерную долю расходов, которые вынуждены нести налогоплательщики и больные ежегодно...

(АПН).

«БЕЛЫЙ СМОГ» НАД ТОКИО

Всю первую половину лета жители японской столицы с надеждой смотрели на горизонт, не появлялся ли там темная облака, несущие с собой долгожданную прохладу.

В жаркую безветренную погоду загрязненность воздуха Токио выхлопными газами, дымом и копотью промышленных предприятий достигает максимума.

В безветренную погоду солнечное тепло и радиация преобразуют выхлопные газы автомашин и дым промышленных предприятий в особое химическое соединение...

ОТРАВЛЕННЫЙ РЕЙН

Все чаще со всех концов Федеративной Республики Германия поступают сообщения об обнаружении промышленных отходов, опасных для жизни человека и живых организмов.

Вот только некоторые из многочисленных примеров. По свидетельству слушавшего бременской организации по вывозу отходов, ночью 1969 года в районе Ослабрунка свалили шесть машин яда «Е-605».

В начале августа прошлого года разразился скандал в земстве Северный Рейн-Вестфалия в связи с обнаружением отбросов, содержащих яд арсен.

Тонкий туман, который принимает вид мер по уменьшению загрязнения воздуха. В ряде районов запрещена стоянка транспорта, на некоторых улицах при повышении уровня загрязненности воздуха вообще запрещается движение.

Японская общественность не удовлетворена этими полумерами, она требует принятия более решительных шагов, и прежде всего в отношении промышленных предприятий, направленных на оздоровление воздушного бассейна над Токио.

В. КЛЕНОВ (ТАСС).

ледные месяцы в местной воде установлено содержание синильной кислоты.

Постоянное загрязнение Рейна и других рек широко используется дельцами, которые делают бизнес на продаже привозной воды. Например, в продуктовых магазинах Дуйсбурга и Вуппертала продается «чистая питьевая вода» по 96 пфеннигов за литр.

Недавно разразился новый скандал в Людвигсгафене и Вохуме. Роя котлован под фундамент Нового здания в Людвигсгафене, строительные рабочие наткнулись на бочки с ядовитыми химикатами.

Прогрессивные организации страны требуют от официальных властей принять все необходимые меры для борьбы с отравлением окружающей среды.

В. УКРАИНЦЕВ (АПН).

ГОЛОСУЕМ ЗА СОЦИАЛИЗМ

В эти дни в школах и сельскохозяйственных кооперативах Народной Демократической Республики Йемен можно видеть фотостенды «К 50-летию образования СССР».

Особенно нас интересует опыт среднеазиатских республик. Журналист Али Хусейн Капиф в газете «Шарара» под заголовком «Узбекистан: от копейки скотоводства к индустриализации» рассказал читателям о глубоких социально-экономических преобразованиях советской Средней Азии.

В статье не случайно упомянуто слово «единство», ибо другой важный вывод, сделанный йеменцами из опыта Советского государства, — это торжество пролетарского интернационализма, ленинской идеи создания многонационального социалистического государства, которому чужды как шовинизм, так и мелкобуржуазный национализм.

«50-летие образования Советского Союза — важное событие для всего прогрессивного человечества...» пишет еженедельник «Ассурий». Народы СССР показали всему миру, что такое пролетарский интернационализм в действии.

Ю. ГВОЗДЕВ.

Мир сегодня

ПОЧЕМУ ЙЕМЕНЦЫ ГОЛОСУЮТ ЗА СОЦИАЛИЗМ • «РУССКОЕ ВТОРЖЕНИЕ» В КАНАДУ • ОПАСНОЕ ЗАГРЯЗНЕНИЕ ВНЕШНЕЙ СРЕДЫ • ВОЙНА В ИНТЕРЕСАХ МОНОПОЛИИ



Англия. Несмотря на угрозы правительства использовать антирабочий закон «Об отношениях в промышленности», забастовочная борьба рабочего класса страны принимает все более широкую размах.

На снимке: демонстрация рабочих-сталелитейщиков на улицах Калверна в знак протеста против угрозы предприятия закрыть завод и вышвырнуть на улицу 1200 рабочих.

Фотокорресп. ТАСС.

«СОВЕТСКИЕ КОРАБЛИ — ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ»

Канадская газета «Виннипег трибун» под таким заголовком опубликовала статью о советском судоходстве в Канаде.

Советские суда перевозят самые различные грузы — от пшеницы и автомобилей до алюминия и сельскохозяйственного оборудования через Атлантику в Европу, включая Францию и Великобританию.

Успех в пассажирских и круизных перевозках на советских судах — наиболее выдающийся результат сотрудничества между СССР и Канадой.

Советские моряки — прекрасные судовладельцы, — заявил канадский маклер, имеющий с ними дела в порту еженедельно.

Советские суда перевозят самые различные грузы — от пшеницы и автомобилей до алюминия и сельскохозяйственного оборудования через Атлантику в Европу, включая Францию и Великобританию.

Успех в пассажирских и круизных перевозках на советских судах — наиболее выдающийся результат сотрудничества между СССР и Канадой.

Советские моряки — прекрасные судовладельцы, — заявил канадский маклер, имеющий с ними дела в порту еженедельно.

Советские суда перевозят самые различные грузы — от пшеницы и автомобилей до алюминия и сельскохозяйственного оборудования через Атлантику в Европу, включая Францию и Великобританию.

Успех в пассажирских и круизных перевозках на советских судах — наиболее выдающийся результат сотрудничества между СССР и Канадой.

Советские моряки — прекрасные судовладельцы, — заявил канадский маклер, имеющий с ними дела в порту еженедельно.

Советские суда перевозят самые различные грузы — от пшеницы и автомобилей до алюминия и сельскохозяйственного оборудования через Атлантику в Европу, включая Францию и Великобританию.

Успех в пассажирских и круизных перевозках на советских судах — наиболее выдающийся результат сотрудничества между СССР и Канадой.

(АПН).



Германская Демократическая Республика. Успешно трудятся в новом году работники камвольно-прядильного производства в Глаухау (округ Карл-Маркс-Штадт), поставляющего пряжу 350 предприятиям текстильной промышленности.

Современному выполнению плановых заданий помогает использование советского оборудования (на снимке — чесальные машины).

ИНДОКИТАЙ: ЭСКАЛАЦИЯ ГРАБЕЖА

Ведя варварскую войну против народов Индокитае, Пентагон помимо стратегических преследует иные цели, защита интересов американских монополий, — грабеж колоссальных природных кладовых Индокитае...

можно для того, чтобы обеспечить своим монополиям бесконтрольное вмешательство в Южном Вьетнаме. Известно, что сразу после того, как американцам удалось поставить у власти в Сайгоне послушных им марионеток, сюда ринулись представители большого бизнеса.

Эти месторождения, по оценкам экспертов, содержат в три раза больше нефти, чем все известные подводные месторождения мира, вместе взятые.

В разгаре отделочные работы на новом строительном объекте — фабрике детской игрушки.

В Камыловском организован коллективные поездки на цирковые представления в Свердловске. Выйдет ли из этого района многие миллиарды рублей, которые по праву принадлежат живущим здесь народам.

Нефтяные интересы США в Юго-Восточной Азии — один из моментов, которыми руководствуется Вашингтон при выработке своей политики в Индокитае.

Однако Соединенным Штатам все труднее проводить здесь в жизнь планы экономической и политической экспансии.

В этой картине мы встретились еще с одной судьбой, но очень счастливой, заслуживающей участия — по-моему — яркой. Обыкновенный летчик — Виктор Кириллович Азанчев (В. Гаф). Сиротный, незаметный человек, отличный пилот, изюм в день выполняющий один и те же рейсы на местных авиалиниях.

А. КУШНИР (АПН).

Воспитатели белых великанов. Оказываются, любители кролиководов в Свердловске ничуть не меньше, чем, к примеру, собаководов или коллекционеров.

Первая выставка кроликов. Новая фабрика игрушек. Свердловские самоцветы отправлены в Венгрию.

Продукция будет сказочной. В разгаре отделочные работы на новом строительном объекте — фабрике детской игрушки.

Самцветы — на экспорт. Изделия мастеров Свердловского ювелирного завода пользуются популярностью и в нашей стране, и за рубежом.

Воспитатели белых великанов. Оказываются, любители кролиководов в Свердловске ничуть не меньше, чем, к примеру, собаководов или коллекционеров.

«Зарница» в лагере. В пионерском лагере «Спутник», где отдыхают дети труженников Свердловского камвольного комбината, проведена военно-спортивная игра «Зарница».

Парад счастливых мам. Это было торжественное и праздничное событие для жителей старинного уральского села Знаменка Сухоложского района.

Скорю на прилавках ювелирных магазинов Будапешта появляются изящные броши с фианитной отделкой на нежно-розовом агате.

В. ВИЖУТОВИЧ.

